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ВСТУП 

Робота присвячена дослідженню використання гуманістичного підходу 

у розвитку іншомовної комунікативної компетенції студентів першого курсу. 

Актуальність теми нашого наукового дослідження зумовлена тим, що у час 

глобалізації та інтеграції України у всесвітній науковий простір, постає 

завдання розробки нових навчальних комплексів, які спрямовані не лише на 

формування лінгвістичної та комунікативної компетенції, а й на всебічний 

розвиток особистості, усвідомлення світосприйняття, що знаменує собою 

перехід від формального навчання, до особистісно-орієнтованого навчання 

іноземної мови. Одним із ефективних засобів розвитку комунікативної 

компетенції та особистісних якостей є саме гуманістичний підхід, який 

тільки впроваджується в навчальний процес закладів освіти в Україні. 

Робота присвячена проблемі формування іншомовної комунікативної 

компетенції у студентів першого курсу з використанням методики 

гуманістичного підходу. Предметом дослідження виступає процес навчання 

комунікативної компетенції з використанням гуманістичних вправ. 

Відповідно до вимог програми з іноземних мов для вищих навчальних 

закладів, студентам необхідно оволодіти уміннями зв’язного монологічного 

та діалогічного мовлення, здатністю сприймати, розуміти та продукувати 

висловлювання побутового, суспільно-політичного та професійно 

спрямованого характеру. Однак, досвід навчання на факультеті іноземних 

мов свідчить про те, що внаслідок негативного впливу суб’єктивних 

психологічних факторів, студенти стикаються з труднощами у 

висловлюванні власної думки перед аудиторією. Почуття тривожності на 

заняттях знижує рівень мотивації студентів, внаслідок чого виникає 

тенденція до уникання від усного висловлювання власної думки. В результаті 

спостерігається низький темп розвитку комунікативної компетенції 

студентів. Перш за все, таке становище пов’язане зі складністю самого 

процесу усного висловлювання, який потребує серйозних зусиль та певного 

рівня володіння мовним матеріалом.  



 Мета даної роботи полягає в розробці методики розвитку 

іншомовної комунікативної компетенції студентів першого курсу з 

використанням гуманістичного підходу. 

 Щоб досягти поставленої мети, ми дослідили поняття 

комунікативної компетенції, психологічні передумови її формування та 

сутність гуманістичного підходу до навчання іншомовного спілкування, 

описали розроблену нами методику формування іншомовної комунікативної 

компетенції у студентів першого курсу з використанням гуманістичного 

підходу, розробили комплекс вправ, які сприяють розвитку умінь 

діалогічного та монологічного мовлення та містять у собі психологічний 

компонент. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

1) дослідити передумови формування іншомовної 

комунікативної компетенції у студентів першого курсу; 

2) визначити психологічні передумови формування 

іншомовної комунікативної компетенції у студентів першого курсу, 

дослідити вплив суб’єктивних та об’єктивних факторів на якість 

засвоєння студентами знань іноземної мови; 

3) розробити комплекс вправ для формування мовленнєвої 

компетенції у руслі гуманістичного підходу; 

4) провести пробне навчання з метою перевірки ефективності 

розробленого комплексу вправ для розвитку іншомовної 

комунікативної компетенції студентів; 

У якості об’єкту дослідження було обрано методику формування 

іншомовної комунікативної компетенції з використанням гуманістичного 

підходу. 

Для досягнення поставлених у роботі завдань використовувались такі 

методи дослідження: метод наукового спостереження, метод теоретичного 

аналізу, дескриптивно-емпіричний метод та пробне навчання. 



Проблема розвитку комунікативної компетенції та використання 

гуманістичного підходу до навчання іноземної мови була розглянута в 

роботах таких дослідників: G. Moscowitz, C. A. Curran, J. Hatfield, C. 

Gattegno, R. L. Oxford, R. C. Scarcella, J. MacBeath, C. Rogers, M. 

Kirschenbaum, E. W. Stewick. У своїх роботах вони досліджували проблему 

гуманістичного підходу до навчання другої іноземної мови, залежність рівня 

успішності засвоєння іноземної мови студентами від їх психологічного стану, 

організації навчання іноземної мови з урахуванням гуманістичного 

компоненту. 

Наукова новизна одержаних нами результатів пробного навчання 

полягає в викладенні в роботі теоретичного обґрунтування організації 

навчання англійської мови з урахуванням гуманістичного підходу та 

розвитку комунікативної компетенції студентів першого курсу як важливої 

складової змісту навчання в процесі вивчення іноземної мови. В роботі 

практично представлена методика формування іншомовної комунікативної 

компетенції з використанням гуманістичного підходу. 

Теоретичне значення дослідження полягає в обґрунтуванні 

ефективності використання гуманістичного підходу для формування 

іншомовної комунікативної компетенції у студентів першого курсу. 

Результати проведеного дослідження можуть бути використані для 

доповнення теоретичних розділів методики викладання іноземних мов. 

Практичне значення результатів експерименту полягає у створенні 

комплексу вправ для розвитку іншомовної комунікативної компетенції 

студентів першого курсу ВНЗ із застосуванням гуманістичного підходу. 

Апробація основних положень дипломної роботи здійснювалася на 

науково-практичних конференціях «Сучасні проблеми лінгвістики, 

літературознавства та методики викладання мови і літератури», м. Вінниця,  

2015 рік, XIV міжнародній студентській Інтернет-конференції «МОВА, 

ОСВІТА, КУЛЬТУРА: Інтеграційні тенденції в сучасному світі», м. Вінниця, 

2016 р. 



Робота складається з двох розділів, висновків до кожного розділу, 

загальних висновків, а також із списку використаних джерел. 
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